

Zápisnica
z rokovania Komisie pre rozpočet a financie OZ v Bernolákove, konanej dňa 05.4.2022
v Bernolákove

Prítomní : vid' prezenčná listina

Program:

1. Otvorenie
2. Čerpanie dotácií v roku 2021
3. Stanovisko audítora k účtovnej závierke za rok 2021
4. Zmena rozpočtu na rok 2022
5. Plat starostu obce
6. Rôzne : a/ tvorba cien za prenájom hrobových miest
b/ ZMOS – finančná pomoc obciam na východe SR v súvislosti s ukrajinskou krízou
c/ kúpa nehnuteľnosti od firmy Spofin pre potreby obce
d/ Nezábudka – požiadavka na príspevok od obce
e/ inventúra majetku obce Bernolákovo
f/ ceny energií a ich dopad na rozpočet obce

k bodu č. 1

Otvorenie – zasadnutie komisie otvoril a viedol jej predseda Ing. Alexander Molnár. Z predchádzajúceho zasadnutia komisie nevyplývali žiadne úlohy. Vzhľadom na závažnosť a naliehavosť riešenia priestorov pre ZUŠ, bude bod c/ z Rôzneho prejednaný ako samostatný bod 6 a bod Rôzne sa prečísluje na 7 a jednotlivé odseky sa posunú podľa abecedy.

k bodu č. 2

K bodu rokovania sa viedla diskusia, z nej vyplynula požiadavka na vypracovanie a schválenie nového VZN o dotáciách ešte v tomto volebnom období. Poslanec Požár vyslovil požiadavku, aby bol nastavený automatický systém pridelenia dotácií, predišlo by sa tomu aby o každej žiadosti rozhodovalo zastupiteľstvo. Poslankyňa Pipíšková navrhla, aby bola napr. stanovená jednotková suma na jedného člena OZ a z toho by vyšla výška dotácie pre jednotlivé OZ. Čo by bolo riešením najmä v prípade športových klubov a aktivít detí a mládeže. Hlavná kontrolórka obce upozornila, že pri schvaľovaní výšky dotácií sa stretáva s benevolenciou poslancov a do budúcnosti ich vyzýva k principiálnosti.

- Komisia odporúča OZ Správu hl. kontrolórky zobrať na vedomie.

k bodu č. 3

Auditor vo svojich nálezoch vychádzal z platnej legislatívy, k účtovnej závierke nemal výhrady.

- Komisia odporúča OZ Stanovisko vziať na vedomie bez výhrad.

k bodu č. 4

Zmenu rozpočtu predstavila vedúca oddelenia Katarína Kiššová. Komisia nemala k dispozícii predkladaciu správu ani komentár k predloženým zmenám – tieto boli len vo forme tabuliek. Hlavná kontrolórka upozornila na dodržiavanie správnej terminológie v zmysle zákona o rozpočtových pravidlách – miesto úpravy rozpočtu sa používa rozpočtové opatrenie. Ekonómka obce Kiššová upozornila na fak, že obec má problém s finančnými prostriedkami v bežných príjmoch a výdajoch. Tým je reálne ohrozené financovanie niektorých prvkov

v programovom rozpočte. Problémom podľa nej je dodržanie VZN o normatívnom financovaní škôl a školských zariadení v nadväznosti na prijatý rozpočet na rok 2022. Problematické je najmä financovanie ZUŠ. V návrhu rozpočtu (jeseň 2021) nebola do rozpočtu obce zahrnutá dotácia na udržanie zamestnanosti v ZUŠ (na vysvetlenie - dotácia štátneho rozpočtu v súvislosti s covid opatreniami). V navrhovanej zmene (predložená úprava rozpočtu na OZ 12.4.2022) dochádza v preto v položke ZUŠ výdavková časť k zníženiu o viac ako je 50. tisíc €. Na dotaz poslanca Požára, pani Kiššová oznámila členom komisie, že toto nebolo ešte prerokované s dotknutým subjektom. Navyše v prípade ZUŠ došlo k zníženiu počtu detí (cca o 40), čo sa tiež odrazilo v rozpočtovanej sume pre ZUŠ.

Vzhľadom na vzniknutú situáciu komisia odporúča vedeniu obce urgentne rokovať s riaditeľkou ZUŠ o riešení tohto problému.

Komisia sa v krátkosti venovala aj tomu aká by bola situácia, keby došlo k zmene VZN v tejto oblasti, ktoré navrhla pani Kiššová. Situáciu by to neriešilo, zvýšenie by bolo plošné, negatívne by sa to odrazilo na rozpočte, dofinancovať by bolo potrebné všetky ostatné školské zariadenia.

Po diskusii bolo navrhnuté riešenie, ktoré by eliminovalo negatívny dopad pre ZUŠ - zvýšenie poplatkov na čiastočnú úhradu nákladov v školských zariadeniach ako čiastočnú kompenzáciu výpadku ich príjmov.

- Komisia tiež navrhuje, aby školy a školské zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce dokončili bežiaci školský rok bez obmedzenia s tým, že ekonomické oddelenie OcÚ prehodnotí všetky bežné výdavky v rozpočte obce na rok 2022.
- Komisia odporúča OZ schváliť návrh ekonomického oddelenia OcÚ na rozpočtové opatrenia s tým, aby boli do nasledujúceho zasadnutia OZ prehodnotené a zrealizované bežné výdavky v rozpočte na rok 2022.

k bodu č. 5

Komisia odporúča OZ schváliť zvýšenie platu starostu o 30%.

k bodu č. 6

Poslančka Pipíšková uviedla, že podľa jej názoru predložený materiál nespĺňa všetky požiadavky a mal by byť doplnený pre pred rokovaním OZ, aj na stránke obce je potrebné zverejniť kompletný materiál, vrátane všetkých posudkov, na ktoré sa predkladateľ v texte materiálu odkazuje. Poslanec Požár vyslovil názor, že v každom prípade je kúpa nehnuteľnosti firmy Spofin postavenej v Areály J.Popluhára dobrým zhodnotením finančných prostriedkov obce do budúcnosti.

- Komisia vzhľadom na predložené materiály odporúča cenu nehnuteľnosti znížiť na 900 000 eur.

k bodu č. 7

a/ Hlavná kontrolórka pani Niepelová upozornila, že urgentne chýba pohrebný poriadok, tento však bol stihnutý z rokovania OZ pre viaceré formálne chyby, navyše materiál nereflektoval realitu obecného pohrebiska.

- Komisia požaduje, aby sa akékoľvek pripravované zmeny v tejto oblasti, najmä čo sa týka určenia výšky poplatku a cien prerokovali vopred. Je tiež nevyhnutné aby predložený materiál obsahoval aj doložku dopadu na rozpočet.

b/poslankyňa Pipíšková oboznámila členov komisie s iniciatívou ZMOS-u, ktorá sa týka príspevkov obciam na východe SR v blízkosti ukrajinských hraníc v súvislosti s ukrajinskou utečeneckou krízou – ide hlavne o odvoz a likvidáciu odpadu po utečencoch, náklady na elektrinu, vykurovanie, vodu.

c/požiadavka OZ Nezábudka na finančný príspevok – sú tam vraj aj postihnuté deti z Bernolákova

d/z predloženého materiálu nie je jasné, či majetok na vyradenie, tak ako bol predložený bol pri samotnej inventarizácii aj fyzicky zaistený alebo ide len o administratívne vyradenie zo zoznamu majetku, prípadne kombináciu oboch vecí. Toto je potrebné doplniť, aby bolo zrejmé čo bolo zanedbané z minulosti. Poslankyňa Pipíšková upozornila na skutočnosť, že inventarizácia majetku sa na úrade robila v rokoch 2015. Poukázala tak na enormne dlhý zoznam položiek. Z predloženého materiálu nie je zrejmé, ktoré položky – veci sú ešte použiteľné alebo či je vec úplne zničená, či neexistuje. Predseda komisie upozornil, že treba byť opatrný v prípade, že ide o predmety, ktoré by mohli byť umeleckými dielami. Poslanec Požár navrhol, aby sa vyradené predmety odpredali cez dražbu.

e/ členka komisie p.Voláriková predniesla návrh, aby si obec dala vypracovať energetický audit budov v správe obce. Treba preveriť, či plán realizácie od Ministerstva hospodárstva SR zahŕňa aj obce. V každom prípade však obec by mala mať zmapovanú situáciu v každom objekte, ktorého je vlastníkom a mať pripravené projekty pre prípadné výzvy. Obec musí vedieť, do akej miery má zmysel investovať do iných zdrojov energií ako napr. tepelné čerpadlá, fotovoltaické panely.

Dňa 05.4.2022

Ing. Alexander Molnár
predseda komisie

Zapísal : Alexander Molnár

